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@ NEMCINA pro starsi skolaky v jazykovém studiu ROLINO

IEDEIRHOI.E!

Prag, den 11.-15. Mai

¢ Wird dein Freund im See §chwimmen?

& Nein, dein Fr . wird nicht im Seelschwimmen

4 ‘Wird deine Freundin im Teich §chwimmen?
¢ Nein, _deine Freundinwird nicht im Teich(schwimmen

== KIi¢ najdes na konci lekce.

I. scheinen = svitit 1. helfen = pomoci
II. schien — svitil II. half — pomohl
111, geschienen _ K . 8eholfen K
I. bringen ~ brinést I. schwimmen —  blavat
1. brachte — pfines| II. schwamm —  plaval
111 gebracht _ pfineseny 1L ist/hatgeschwomm___gn <
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NEMCINA pro starsi Skolaky v jazykovém studiu ROLINO

pfliicken (die Erdbeeren, ...)

sbirat (jahody, ...)

pfliicken (die Blumen, ...)

trhat (kvétiny)

pfliicken (die Apfel, ...)

Cesat (jablka, ...)

suchen (die Pilze, ...)

sbirat, hledat (houby, ...)

spazieren gehen (ging spazieren,
ist spazieren gegangen)

prochézet se,
jit na prochazku

die Erdbeere, Pl.: die Erdbeeren

jahoda, pl.: jahody

die Himbeere, Pl.: die Himbeeren

malina, pl.: maliny

die Blaubeere, Pl.: die Blaubeeren

bortivka, pl.: borivky

die Heidelbeere, Pl.: die Heidelbeeren

bortivka, pl.: borivky

die Brombeere, Pl.: die Brombeeren

ostruZina, pl.: ostruZiny

die Kirsche, Pl.: die Kirschen

tteSen, pl.: tfeSné

der Pilz, P1.: die Pilze

houba, pl.: houby

der Korb, P1.: die Korbe

kosik, pl.: kosiky

die Korbe sind voll von den Kirschen

kosiky jsou plné tfeSni

der Wald =| les

WO? im Wald =| KDE? v lese
WOHIN? in den Wald =| KAM? do lesa
WO? im Garten =| KDE? na zahrad¢
WOHIN? in den Garten =| KAM? na zahradu

singuldr:

ja jdu na prochédzku
ja se prochdzim

ty jdes na prochdzku
ty se prochazis

on jde na prochédzku
on  se prochazi

plurdl:

my jdeme na prochdzku
my  se prochdzime

vy  jdete
vy  se prochazite

na prochizku
(tykdm)

oni jdou na prochédzku
oni se prochézeji

Vy  jdete
Vy  se prochézite

na prochéizku
(Vykam)

ich gehe spazieren
du gehst spazieren
er geht spazieren
wir gehen spazieren
ihr geht spazieren
sie gehen spazieren
Sie gehen spazieren




WANN?
=» MORGEN!

4 Werden zwei Jungen die Blaubeeren (die Heidelbeeren) pfliicken?
® Nein, _2ZWeilungen werden keine Blaubeeren (keine Heidelbeeren) pfliicken

4 Wird mein Onkel die Blumen im Garten pfliicken?
® Nein, mein Onkel _Wird die Blumen im Garten_nicht pfliicken

Meine Tante X‘f'f.‘i'____ die Blumen i Gowten pflitcken.

4 Wird meine Schwester die Apfel im Garten pfliicken?
& Nein. _MeiNe  schwester Wird die Apfel im Garten nicht pfliicken

Mein Bruder __Wird _____ dier Apfell imv Gawterv pflitcken.

¢ Werden zwei Midchen die Brombeeren pfliicken?

¢ Nein, gwey - o oS ATE

Vsechny véty z piedchazejiciho cviceni
nyni pieloz do cancaku do Eestiny.

Ubersetze! I

CTAS

== KIli¢ najdes na konci lekce.

1.Proc jste vCera sbirali jahody a maliny? =
Warum haben Sie gestern die Erdbeeren und die Himbeeren gepfliickt?

2.M1j déda Cesal v¢era jablka a hrusky. =
Mein GroRvater hat gestern die Apfel und die Birnen gepfliickt.

3.Jeji otec vcera trhal 10 kvétin. =
Ihr Vater hat gestern 10 Blumen gepflickt.

e (1) Lektor diktuje némecky, ty pises do cancdku véty pod sebe némecky.
_Diktat: (2] Potom vély pieloZ do éestiny. -- Kli¢ najdes na konci lekce.

7/Morgen werden wir in den Wald spazieren gehen. 2/Bist du gestern in den Garten spazieren
gegangen? 3/lch gehe in den Wald spazieren. 4/Er ist gestern in den Garten spazieren gegangen.

61

DRILEM: Easovani slovesa: "spazieren gehen”
v budoucim Ease, v pfitomném Ease a v minulém Ease (perfektu)!




@ NEMCI ro siarsl skolak v az kovem siudlu ROI.I

Suehe das rlchhge Blld aus. Male es an. Unter das nchhge Blld musst du ( \/ ) machen.
(Obrizky, které textu neodpovidaji; skrini: X ) Ubersetze!

* Du kannst fiinf volle Korbe sehen. == Kli¢ najdes na konci lekce.

* Welcher Korb ist

voll von den Kirschen?

(= plny tresni) ?

* Du kannst sechs volle Korbe sehen.
* Welcher Korb ist

voll von den Erdbeeren?

(= plny jahod) ?

* Du kannst vier volle Korbe sehen.
* Welcher Korb ist

voll von den Pilzen?

(= plny hub) ?

HAUSAUFGABE <L

Jak je to spravng? Dopis a vymaluj jen obrazek, ktery odpovida
textu. Obrazek, ktery textu neodpovida, sketniz X

4 (Gehen'sie in den
Garten{spazieren?

® Neiny, sie ______________
gehen nicht in den Garten

spazieren
Sie/(gehew in dew
Wald (spagierei
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Kli¢ k dalsim cvicenim v ROLINKO-ucebnicich
o NJ-1x Sipka, 2. pololeti, 34. lekce

- pdmt 9 !
JAZYKOVE STUDIO " JAZYKOVE STUDIO

Str. 59 / cv.: Antworte mit dem ganzen Satz!
Preloz do cancaku do cestiny.

Wird dein Freund im See schwimmen?

Nein, dein Freund wird nicht im See schwimmen.
Dein Freund wird im Fluss schwimmen.

= Bude tvUj pfitel plavat v mofi?

Ne, tv(ij pritel nebude plavat v mofi.

Tv(j ptitel bude plavat v fece.

Wird deine Freundin im Teich schwimmen?

Nein, deine Freundin wird nicht im Teich schwimmen.
Dein Freund wird im Meer schwimmen.

= Bude tva pritelkyné plavat v rybniku?

Ne, tva pritelkyné nebude plavat v rybniku.

Tva pritelkyné bude plavat v mofi.

Str. 61 / cv.: Antworte mit dem ganzen Satz!
Preloz do cancaku do cestiny.

Werden zwei Jungen die Blaubeeren (die Heidelbeeren) pflicken?
Nein, zwei Jungen werden keine Blaubeeren (keine Heidelbeeren)
pflicken.

Zwei Jungen werden die Himbeeren pflicken.

= Budou dva chlapci sbirat borlvky?

Ne, dva chlapci nebudou sbirat boravky.

Dva chlapci budou shirat maliny.

Wird mein Onkel die Blumen im Garten pflticken?

Nein, mein Onkel wird die Blumen im Garten nicht pfllicken.
Meine Tante wird die Blumen im Garten pfliicken.

= Bude muj stryc trhat kvétiny na zahradé?

Ne, mUj stryc nebude trhat kvétiny na zahradé.

Moje teta bude trhat ty kvétiny na zahradé.

Werden zwei Madchen die Brombeeren pfliicken?
Nein, zwei Madchen werden keine Brombeeren pflicken.
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Rolino metoda® vyuky — https://www.rolino.cz/rolino-metoda/rolino-metoda-u-deti/
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Kli¢ k dalsim cvicenim v ROLINKO-ucebnicich
NJ-1x Sipka, 2. pololeti, 34. lekce
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JAZYKOVE STUDIO " JAZYKOVE STUDIO

Zwei Madchen werden die Pilze suchen.
= Budou dvé divky sbirat ostruziny?

Ne, dvé divky nebudou sbirat ostruziny.
Dvé divky budou sbirat houby.

Str. 61 / cv.: Diktat + jeho preklad do cancaku do cestiny.

1) Morgen werden wir in den Wald spazieren gehen.
Zitra se pujdeme projit do lesa.

2) Bist du gestern in den Garten spazieren gegangen?
Sel ses véera projit na zahradu / do zahrady?

3) Ich gehe in den Wald spazieren.
Jdu se projit do lesa.

4) Erist gestern in den Garten spazieren gegangen.
Sel se véera projit do zahrady.

Str. 62 /cv.: Suche das richtige Bild aus. Ubersetze!

Du kannst sechs volle Kérbe sehen.
Welcher Korb ist voll von den Erdbeeren?
= MUzes vidét / Vidis pét plnych kosiku.
Ktery kos je plny jahod?

Du kannst fiinf volle Kérbe sehen.
Welcher Korb ist voll von den Kirschen?
= MUzes vidét / Vidis pét plnych kosiku.
Ktery kos je plny tfesni?

Du kannst vier volle Korbe sehen.
Welcher Korb ist voll von den Pilzen?

= MUzes vidét / Vidis pét plnych kosikd.
Ktery koS je plny hub?
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